
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 130
van CATHY COUDYSER
datum: 17 november 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Compensatiepremie  -  Aanvragen MICE-sector

De beperkende maatregelen die zijn uitgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van sectoren 
waaronder zeker ook de MICE-sector (MICE: Meetings, Incentives, Conferences, 
Exhibitions). Om de Vlaamse ondernemingen economisch te laten overleven, heeft de 
Vlaamse Regering tal van generieke en sectorspecifieke steunmaatregelen uitgevaardigd.

Een daarvan is de Vlaamse compensatiepremie, een forfaitaire premie van 3000 euro 
bedoeld voor ondernemingen en zelfstandigen met een exploitatiezetel in het Vlaamse 
Gewest die evenwel niet verplicht de deuren hebben moeten sluiten maar als gevolg van 
de beperkende coronamaatregelen alsnog geconfronteerd worden met een omzetverlies 
van minstens 60%. Ook zelfstandigen in bijberoep mits voldaan aan bepaalde voorwaarden 
komen in aanmerking voor een compensatiepremie van 1500 euro. Ook vzw’s met 
minstens een voltijdse werknemer in dienst kunnen een aanvraag indienen.

Aanvragen voor de compensatiepremie lopen tot en met 15 november 2020.

1. Kan de minister aangeven hoeveel ondernemingen/zelfstandigen (in 
hoofd/bijberoep)/vzw’s uit de MICE-sector tot op heden een aanvraag hebben 
ingediend om een compensatiepremie te verkrijgen?

Graag zowel cijfers inzake aanvragen voor heel Vlaanderen als per provincie (met 
uitsplitsing van ondernemingen, zelfstandigen (hoofdberoep/bijberoep) en vzw’s).

Graag ook opgesplitst per meeting, incentive, convention/congress en exhibition.

2. Hoeveel daarvan zijn tot op heden reeds uitbetaald en wat is het voorlopige 
totaalbedrag aan uitgekeerde compensatiepremies wat de Vlaamse MICE-sector 
betreft?

Graag het totaalbedrag voor heel Vlaanderen als per provincie (met uitsplitsing van 
ondernemingen, zelfstandigen (hoofdberoep/bijberoep) en vzw’s)

Graag ook opgesplitst per meeting, incentive, convention/congress en exhibition.

3. Zijn er eventueel aanvragen vanwege actoren uit de MICE-sector die, tot op heden, 
negatief zijn beoordeeld (en dus geen compensatiepremie zullen ontvangen)? Zo ja, 
kan de minister de motivatie achter deze negatieve beslissing meedelen?

Graag ook opgesplitst per meeting, incentive, convention/ congress en exhibition.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 130 van 17 november 2020
van CATHY COUDYSER

De MICE-sector is strikt genomen geen sector. Het gaat om activiteiten zoals 
vergaderingen, zakenreizen, congressen, tentoonstellingen. Het Agentschap Innoveren en 
ondernemingen bewaart geen data op dit niveau. Ondernemingen die deze activiteiten 
organiseren behoren in de regel tot andere sectoren zoals toerisme en evenementen. Ik 
verwijs u voor een antwoord op deze vraag dan ook door naar schriftelijke vragen SV 129 
en SV 131.


